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| _Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes,
" contendo 60 (sessenta) questSes objetivas de multipla
escolha, numeradas de 01 a 60, em ordem sequencial.
Confira a sequéncia numérica de seu Caderno de Questées
antes de iniciar a resolugdo, assim como o niimero de
paginas, comunicando, imediatamente, ao Fiscal de Sala,
emcasode repetigdo ou auséncia de questdio ou pagina.

_ Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questées e no
rodapé das péginas internas, o nivel e o cargo a que este
Caderno de Questdes se refere. Caso vocé tenha recebido
um Caderno de Questdes que n&o corresponda ao mesmo
nivel e cargo descritos no seu Cartdo Resposta,
comunique imediatamente ao Fiscal de Sala e exija o
Caderno de Questdes correto.

As respostas das questdes objetivas de multipla escolha do
 Cademo de QuestSes deverdo ser transcritas para o
Cartdo Resposta com caneta esferografica de tinta preta
fabricada em material transparente.

Para cada questéo da Prova Objetiva de Mdltipla Escolha
existirao 04 (quatro) alternativas de resposta (A, B, Ce D),
das quais apenas uma sera correta, de acordo com o
comando da questdo. A marcagdo de mais de uma no
Cartao Resposta anula, automaticamente, a resposta da
quest&o.

~ /\ATENGAO

‘ Es‘creva no.espaco apropriado do.Cartao Resposta, com
a sua caligrafia usual, a seguinte “frase ‘mestra” de Johann
< Goethe:

“Sempre temos tempo suficiente, se dele
fazemos bomuso.”

A transcric@o da “frase mestra” é obrigatéria e servira para

identificar o Cartdo Resposta do candidato, ‘bem ¢omo
possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso.
A falta da transcricdo podera ocasionar. a eliminacdo do
candidato no presente concurso ptblico.

INSTRUCOES ESPECIAIS

~_.. A Prova Discursiva devera ser manuscrita na Folha de
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Redag&o, em letra legivel com caneta esferografica de
tinta preta fabricada em material transparente.
A Prova Discursiva devera respeitar o minimo de 20
{vinte) linhas e o maximo de 30 (trinta) linhas, sob pena de
perda na pontuagio damesma.

AFolha de Redag&o nao podera ser assinada, rubricada,

g ~<*'nem conter, em outro local que n&o o apropriado,
quaiquer palavra ou marca que a identifique, sob pena de
anulagéo da Prova Discursiva. Assim, a detecgio de
qualquer marca identificadora no espago destinado a
transcricao do texto definitivo acarretara a anulagio da
prova.

.~ O tempo maximo disponivel para realizagio da Prova
Objetiva de Multipla Escolha e da Prova Discursiva é de
5h (cinco horas), j& incluido o tempo destinado 2
identificagdo e ao preenchimento do Cartdo Resposta e
da Folha de Redacdo.

... Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio da
prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de
Questdes, seu Cartdo Resposta e a sua Folha de
Redac#o, e retirar-se da sala de prova.

O - Os 3 (trés) dltimos candidatos s6 podero sair da sala de
> prova juntos.

minutos antes do término da prova.

[ il .- Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno de
: Questdes e o Gabarito desde que nos Gltimos 30 (trinta)
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| Leia o texto e responda o que se pede no comando das 2
i questdes.

VICIADOS EM APLICATIVOS

Ao deixar decisdes com o mundo virtual, afeto minha
criatividade.

De uns tempos para ca, ninguém mais dirige sem Waze.
Mesmo sabendo o caminho, as quebradas, os truques.
Confesso: conhego bastante bem S&o Paulo e mal sei usar o
aplicativo. Ndo que eu seja contra. Ha muitos anos, no Japéo,
fiquei deslumbrado com a possibilidade de chegar aonde
quisesse. O aplicativo também me salvou em uma viagem a
Alemanha. Quando o Waze desembarcou aqui, achei 6timo. Mas
ai estava com um amigo, indo para minha casa. Um caminho
conhecidissimo ele botou o Waze.

- E melhor - respondeu ele, com expresséo de esfinge.

Fomos. O trajeto congestionado. Propus uma rota
alternativa. O motorista ndo gostou. Deu uma guinada a direita.

-Par que virou?

-0 Waze mandou. Aqui esta vazio.

Estava. Todos os veiculos, todos viraram imediatamente
na mesma direcdo, congestionando toda a rua. Obvio. O
aplicativo dissera para fazerem o mesmo. E ai foi: uma sucesséo
de converstes, desvios, para chegar a novos congestiona-
mentos. Quem vive ha muito tempo em uma cidade tem seus
truques. O Waze segue a logica, inclusive de quilometragem.
Mas ndo da margem ao jeitinho pessoal, que é, frequentemente,
a salvacdo. Por exemplo, seu eu vou para o Rio de Janeiro,
quero pegar a Ayrton Sena, que é uma rodovia mais tranquila em
termos de caminhdes. O Waze sempre indica a Dutra. Quando
ha outro no volante, comega a briga.

- Vai pela direita.

- O Waze esta mandando a esquerda.

- Mas eu prefiro...

- Emelhor. Diz que esté vazia.

-ENTRAA DIREITADE UMAVEZ!

Mas a questdo ndo é exatamente essa. Motoristas
experientes abdicam de todo seu conhecimento. Anos de trafego
para n3o pensarem um segundo sequer no caminho.

Nzo sou maluco por aplicativo. Até hoje néo incorporei a
Siri 8 minha vida. Fico satisfeita em teclar. Sim, é uma facilidade.
Temos de viver entre tantas.

Existe uma tal Alexia, que torna a casa inteligente. Uma
companheira. L& as noticias, toca musica, prevé o tempo.
Controla a casa. Pede comida. Até conta piadas. Ha também a
Siri, ja citada aqui, e o Google Home, Aplicativos que cuidam da
sua, da minha, da nossa vida.

Fazem parte de uma mesma tendéncia. Deixar tarefas e
decisbes por conta do mundo virtual. Ninguém mais tem de
escolher uma misica. Basta abrir uma lista do Spoffy, que nem
precisa ser sua mesmo, mas de alguém que vocé admira. E
fascinante. Mas sinto que cada vez mais me torno menos
criativo. Se eu sigo o caminho do Waze, nunca entrarei por acaso
em uma ruazinha diferente e apaixonante. Se me entrego a
Alexia, algo do meu estilo e modo de ser estara se transfor-
mando.

Nao importa 0 que eu diga agora, sempre sera
incrivelmente careta. Os aplicativos estéo ai, mais cedo ou mais
tarde também me entregarei a eles, e assim o mundo vai. S6 me
pergunto: cada vez que eu abdicar de uma pequena capacidade
de tomar decisdes, ndo estarei abrindo mao de uma partezinha
de minha humanidade?

Eonte: CARRASCO, Walcir, VEJA, 20 de agosto 2021.

@%@@

O texto “Viciados em Aplicativos” apresenta uma preocupagao
existencial:

A) sobre o engarrafamento nas grandes cidades.

B) com a perda da humanidade do autor.

C) de medo em se viciar em aplicativos.

D) com a pouca confiabilidade dos artefatos tecnologicos.

A sindrome da dependéncia digital da-se a denominagdo de:
A) claustrofobia.

B) homofobia.

C) necrofobia.

D) nomofobia.

Completa o didlogo seguinte com adequag&o & norma culta:

“-Vaipeladireita.
- O Waze esta mandando a esquerda.
-Maseu prefiro ...”

A) - Mas eu prefiro dobrar a esquerda.

B) - Mas eu prefiro mais a direita.

C) - Mas eu prefiro mais a direita do que a esquerda.
D) - Mas prefiro menos Waze e mais minha opgéo.

Leia o excerto a seguir: (...} fiquei deslumbrado com a
possibilidade de chegar aonde quisesse.”. Sobre ele, &
adequado afirmar:

A)“aonde” pode ser substituido por “onde” sem provocar desvio.
B)Aforma “quisesse” € de pretérito perfeito.

C) O verbo auxiliar “deslumbrado” esta no participio.

D) O sentido de deslocamento do verbo “chegar” abona o uso de
“aonde”.

{QuestioH

Assinale a alternativa que analisa o excerto: “Até hoje n&o
incorporei a Siri @ minha vida.” inadequadamente:

A) O acento grave é optativo com pronome possessivo.

B) O sentido de “incorporar” é o de “incluir.”

C) O autor ndo descarta o futuro uso da Siri.

D) O emprego da virgula, apés “hoje”, provocaria desvio da
norma padr&o.

Assinale a alternativa que apresenta a perfeita reilagao entre
aplicativo (12 Coluna) e destinagéo (2* Coluna):

1-Waze ( ) Assistente inteligente para aparetho da
Apple.
2- Siri ( )Aplicativo que auxilia a configuracéo de

dispositivos como alto-falante Speaker.
( )Instrutor de navegagéo de transito.
( ) Assistente virtual que conversa, intera-

3- Google home

4-Alexa

net.

ge e executa inclusive pesquisa em inter-

-
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A)(1),(2),(3), (4).
B)(1). (4).(3).(2).
C)(2), (3). (1), (4).
D)(4),(2). (1), (3).

T
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A opcao grafica “Caps Lock” (letra maidscuia) em: “~- ENTRA A
DIREITADE UMAVEZ!" sugere:

A)ograu de distensdo na conversa dos ocupantes do veiculo.
B)a énfase dada a mensagem.

C)aimitagdo do modo de falar coloquial dos GPS.

D) que, se ndo houver manobra imediata, perde-se a diregéo
desejada.

Analise as afirmativas e marque a alternativa correta sobre o
conteldo e a estrutura textual.

I- O termo “careta” conota ultrapassado.

lI- Travessdes e verbos de elocugéo sinalizam o discurso direto
presente no texto.

Ill- A opgéo pelo Waze pode cercear o acesso a lugares
pitorescos.

IV- Expresséao de “esfinge” sugere ar enigmatico.

A) Todas as afirmativas esto corretas.
B) Somente | e IV estéo corretas.

C) Somente Il e IV estdo corretas.

D) Somente, Il e IV est&o corretas.

=Y 09)

Ha adequacgdo na andlise fonética e morfolégica da palavra
somente em:

A) aplicativos: 11 letras - 5 fonemas - substantivo.

B)temos: 5 letras - 4 fonemas - verbo.

C)tranquila: 9 letras - 8 fonemas - adjetivo.

D) volante: 7 letras - 7 fonemas - substantivo.

C) Mantida a decisd@o administrativa sancionadora, sera concedi-
do a pessoa juridica novo prazo de trinta dias para cumprimento
das sangbdes que lhe foram impostas, contado da data de publi-
cagéo danova decis3o.

D) A pessoa juridica contra a qual foram impostas sangdes no
PAR e que n&o apresentar pedido de reconsideragdo devera
cumpri-las no prazo de trinta dias, contado do fim do prazo para
interposigéo do pedido de reconsideracio.

As pessoas juridicas estdo sujeitas as seguintes sancSes
administrativas, nos termos do art. 6° da Lei n.° 12.846/2013 e
suas alteracgdes:

I- multa.

- publicacdo extraordinaria da decisdo administrativa
sancionadora.

Apds a analise dos itens, marque a alternativa correta:
A)Apenas oitem | esta correto.

B)Apenas oitem |l esta correto.

C)Ambos os itens esto corretos.

D)Ambos os itens estio errados.

Leia a afirmag&o seguinte e marque a alternativa que a analise
corretamente nos termos da Lei n. 12.846/2013: “A condenagéo
torna certa a obrigagdo de reparar, integralmente, o dano causa-
do peloilicito, cujo valor sera apurado em posterior liquidacdo, se
né&o constar expressamente da sentenca.”.

A) A afirmagdo esta totalmente de acordo com a Lei
n.12.846/2013.

B) A afirmacéo estd em desacordo com a Lei n. 12.846/2013
porque o valor é apurado antes da liquidagéo.

C)Aafirmac&o esta parcialmente correta pois o valor sera apura-
do em ato posterior a liquidagdo mesmo que conste expressa-
mente na sentenga.

D)Aafirmacéo esta errada, ja que a reparagéo pode ser parcial.

Assinale a alternativa em que o emprego do acento grave denota
um certo grau de intimidade.

A)“-ENTRAADIREITADE UMAVEZ!".

B) “- O Waze esta mandando a esquerda.”.

C) “Até hoje nao incorporei a Siri & minha vida.”

D)“Se me entrego aAlexia, (...)".

m\ { ETICA NO SERVICO PUBLICO

g Utilize os preceitos do Decreto n. 8.420/2015 e suas
{ alterag6es para responder as questdes 11 e 12 aseguir.

Sobre o Processo Administrativo de Responsabilizagéo - PAR,
apenas n&o se pode afirmar:

A) Da decisdo administrativa sancionadora cabe pedido de
reconsideracéo com efeito devolutivo, no prazo de trinta dias,
contado da data de publicagio da decis&o.

B) A autoridade julgadora tera o prazo de trinta dias para decidir
sobre a matéria alegada no pedido de reconsideragéo e publicar

nova decisio.

As questoes 14 e 15 devem ser respondidas de acordo
com a Lei n. 13.709/2018 e alteragdes (Lei Geral de Prote-
¢do de Dados Pessoais -LGPD).

Supamun

Sobre o legitimo interesse do controlador, apenas nédo se pode
afirmar:

A) Quando o tratamento for baseado no legitimo interesse do
controlador, somente os dados pessoais estritamente
necessarios para afinalidade pretendida poderao ser tratados.

1| B) O controlador devera adotar medidas para garantir a

transparéncia do tratamento de dados baseado em seu legitimo
interesse.

C) O legitimo interesse do controlador somente podera
fundamentar tratamento de dados pessoais para finalidades
legitimas, consideradas a partir de situagdes concretas, que
incluem, mas n&o se limitam a apoio e promogéo de atividades
do controlador.

D) A autoridade nacional podera solicitar ao controlador relatério
de impacto & proteg@o de dados pessoais, quando o tratamento
tiver como fundamento seu interesse pecuniario, observados os
segredos profissionais.
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O tratamento de dados pessoais sensiveis podera ocorrer sem
fornecimento de consentimento do titular, nas hipéteses em que
forindispensavel para:

A) cumprimento de obrigagdo moral ou regulatdria pelo
controlador.

B) protegéio da vida ou da incolumidade fisica do titular ou de
terceiro.

C) tratamento exclusivo de dados necesséarios & execugdo, pela
administrac&o publica, de politicas publicas previstas em leis ou
regulamentos.

D) realizagdo de estudos por 6rgdo de pesquisa, garantida,
sempre que possivel, a identificagdo dos dados pessoais
sensiveis.

Gl
No sistema operacional Windows 10, com qual conjunto de
teclas pode-se abrir o gerenciador de tarefas (taskmgr)?

A) Cril + Esc.
B) Ctri + Shift + Esc.

C) (logotipo do Windows) a¥ + L.
D) (logotipo do Windows) ¥ + PrtScr.

Com relagdo aos conceitos de Intranet e Internet, analise as
afirmativas a seguir e marque a alternativa correta:

I- Uma intranet é restrita a empresa e seus colaboradores,
enquanto a Internet pode abranger o mundo inteiro. Toda rede
local é uma Intranet.

iI- Tanto a Internet como as Intranets baseiam-se no modelo
cliente-servidor e na pitha de protocolos TCP/IP.

A)Ambas as afirmativas estéo corretas.
B) Somente a afirmativa | esta correta.

C) Somente a afirmativa Il esta correta.
D) Nenhuma das afirmativas estéa correta.

A planilha a seguir foi desenvolvida em Calc do pacote
LibreOffice. Nela, uma célula possui a seguinte formuia:
=ARRED(SOMA(A1;A2);2). Qual valor sera o resultado do
célculo desta formula?

ﬁ H
1 29.335
2 48,339
3
A) 77,66
B) 77.67
C) 77,69
D) 78,00.

Durante a elaboragdo de uma apresentagcdo Impress do
LibreOffice, qual conjunto de teclas insere um novo slide?

A) Ctrl+M.

B) Shift+F3.

C) Ctrl+PageDown.

D) Ctri+K.

{ www.fundacaocetap.com.br
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Uma instituigdo optou por manter seu conjunto de programas e
aplicativos na infraestrutura onde todo hardware e o software s&o
dedicados unicamente a esta organizacdo e armazenar seus
dados em uma nuvem fora da empesa contratando um servigo
de cloud operado por terceiro e entregue & instituicdo pela
Internet. Esta solugdo caracteriza uma solugdo de:

A) nuvem privada.

B) nuvem publica.

C) nuvem assimétrica.

D) nuvem hibrida.

...... yg;wwg’TEelgw@iﬁéw‘i

A Lei Estadual n.° 5.810/1994 e alteragdes que dispSem %
sobre o Regime Juridico Unico dos Servidores Plblicos
Civis da Administragdo Direta, das Autarquias e das
Fundagdes Publicas do Estado do Para devera ser
utilizada pararesponder as questoes 21,22 ¢ 23.

S

Sobre a matéria atinente a transferéncia do servidor, apenas néo
se pode afirmar:

A) Cabera a transferéncia a pedido do servidor ou por permuta, a
requerimento de ambos os servidores interessados.
B)Atransferéncia sera processada atendendo a conveniéncia do
servidor desde que no érgdo pretendido exista cargo vago, de
igual denominacao.

C) O servidor transferido somente podera renovar o pedido, ap6s
decorridos 2 (dois) anos de efetivo exercicio no cargo.

D) Sera concedida a transferéncia para cargos que tenham
candidatos aprovados em concurso, com prazo de validade ndo
esgotado.

Referente ao tempo de servigo, analise as assertivas seguintes e
marque a alternativa correta:

I- Considera-se como tempo de servigo puiblico o exclusivamente
prestado a Unido, Estados, Distrito Federal, Municipios,
Autarquias e Fundacgdes instituidas ou mantidas pelo Poder
Pablico.

II- Para efeito de aposentadoria e disponibilidade é assegurada,
ainda, a contagem do tempo de contribui¢do financeira dos
sistemas previdenciarios, segundo os critérios estabelecidos em
lei.

lll- Constitui tempo de servigo pubiico, para todos os efeitos
legais, inclusive para estabilidade, o anteriormente prestado pelo
servidor, qualquer que tenha sido a forma de admisséo ou de
pagamento.

A) Estdo corretas as assertivasl e ll.

B) Estdo corretas as assertivas | e il

C)Estao corretas as assertivaslie lil.

D) Est8o corretas todas as assertivas.

Com base nas determinagbes sobre a licenca, analise as
Afirmativas a seguir e marque a alternativa correta:

O servidor notificado que se recusar a submeter-se a
inspe¢o médica, quando julgada necessaria, tera sua
licenga cancelada automaticamente. (Afirmativa 1)

[PT————
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PORQUE

Alicenga n&o podera ser prorrogada de oficio, mas apenas
mediante solicitacdo. (Afirmativa I)

P R —

A)Ambas as Afirmativas | e || estdo corretas, mas a Il ndo justifica
al.

B) Apenas a Afirmativa | esta correta e a Afirmativa Il ndo a
justifica.

C)Ambas as Afirmativas | e Il estdo erradas.

D)Apenas a Afirmativa Il esta correta e justifica a Afirmativall.

; As questdes 24, 25, 26 e 27 deverio ser respondidas com
base na Resolugdo n.° 05 de 15 de junho de 2009 e
{ altera¢bes (Regimento Interno da JUCEPA).

S

s

Nos termos do art. 16, apenas ndo constitui competéncia do
Plenario da JUCEPA:

A) efetuar a correigéo permanente dos servigos da JUCEPA.
B) determinar a intervengédo nas unidades descentralizadas e
junto aos prepostos, em face de irregularidades devidamente
apuradas e comprovadas.

C) examinar e aprovar a proposta orgamentaria, a prestaggo de
contas e o plano de trabalho para o exercicio seguinte.

D) resolver as duvidas suscitadas pela Presidéncia ou pelos
vogais sobre a interpretacao do Regimento interno da JUCEPA e
suas omissdes.

AAvaliagéo de Desempenho Individual tem por objetivos:
I-valorizar e reconhecer o desempenho eficiente do servidor;
Il-fornecer subsidios a gest&o da politica de recursos humanos;
llI- contribuir para a implementagéo do principio da eficiéncia na
JUCEPA.

Estdo corretos:

A)apenasositensiell.

B)apenasositensilelll.

C)apenasositensielll.

D) todos os itens.

CTEED126)
S&o atribuigdes do Comité da Qualidade, exceto:

A) proceder a avaliag&o critica do sistemada qualidade.

B) promover a divulgagéo da politica da qualidade e incentivar
sua aplicac&o.

C) apreciar e aprovar o programa anual de treinamento e
educacédo—PATE.

D) analisar e propor ao Plenario agdes que objetivem a garantia
e/ou o aperfeicoamento do sistema da qualidade.

(Questio-{

Leia otrecho do artigo 54 e analise as Assertivas a seguir:

“A Gratificacdo de Desempenho de Atividade Mercantil - GDAM,
criada pela Lei n.° 6.673, de 2 de agosto de 2004, sera paga
trimestralmente com base na reserva mensal de 3,33% (trés
inteiros e trinta e trés centésimos por cento) do total da receita de
servigos arrecadado pela JUCEPA, no periodo.” (Art. 54). A
avaliagéo trimestral de desempenho serd devida em duas
etapas:

{_www.fundacaocetap.com.br -

(Assertiva 1) 12 Etapa - Avaliagdo Individual: correspondente a
40% (quarente por cento) do valor da GDAM e representa o grau
de desempenho do colaborador; e

(Assertiva 1) 22 Etapa - Avaliag&o Institucional: correspondente a
60% (sessenta por cento) do valor da GDAM e representa o grau
de desempenho institucional.

Apés a andlise das Assertivas, marque a alternativa correta:
A)Ambas as Assertivas | e Il estdo corretas.

B)Apenas aAssertiva | esta correta.

C)Ambas as Assertivas | e [l estdo erradas.

D)Apenas aAssertiva |l esta correta.

A Lei n. 13.709/2018 (Lei Geral de Protecio de Dados %
Pessoais - LGPD) e alteragées deverio ser utilizadas para |
analisar e responder as questdes de 28 a 30. ]

Nos termos do inciso | do art. 7°, o tratamento de dados pessoais
podera ser realizado mediante o fornecimento de consentimento
pelo titular. Sobre esse consentimento, apenas n3o se pode afir-
mar:

A) E vedado o tratamento de dados pessoais mediante vicio de
consentimento.

B) Caso o consentimento seja fornecido por escrito, esse devera
constar de clausula destacada das demais clausulas contratuais.
C) Cabe ao controlador o 6nus da prova de que o consentimento
foi obtido em conformidade com o disposto nesta Lei.

D) O consentimento devera referir-se a finalidades determina-
das, e as autorizagGes genéricas para o tratamento de dados
pessoais seréo validas.

(CT=E 09)

O término do tratamento de dados pessoais ocorrera nas
seguintes hipoteses:

I-fim do perfodo de tratamento;

- determinagdo da autoridade nacional, quando houver violagéo
aodisposto nesta Lei;

lll- verificagdo de que a finalidade foi alcan¢ada ou de que os
dados deixaram de ser necessarios ou pertinentes ao alcance da
finalidade especifica almejada.

{Questio

Depois da leitura e andlise dos itens, marque a alternativa
correta:

A)Ositens | e Il estdo corretos.

B)Apenas ositens Il e Il estdo corretos.

C)Apenas ositens | e lll estio corretos.

D)Apenas ositens | e ll estdo corretos.

Leia as assertivas a seguir que tratam sobre a “Responsabiiida-
de” e marque a alternativa correta:

I- A autoridade nacional podera solicitar a agentes do Poder
Publico a publicagéo de relatorios de impacto a protecdo de
dados pessoais e sugerir a adogao de padrdes e de boas préaticas
para os tratamentos de dados pessoais pelo Poder Pablico.

II- Quando houver infrag&io 4 LGPD em decorréncia do tratamen-
to de dados pessoais por érggos publicos, a autoridade nacional
poderé enviar informe com medidas cabiveis para fazer cessara
violagdo.

CARGO 03: TECNICO DE ADMINISTRAGAO
NIVEL SUPERIOR COMPLETO ittt pa I Sl contisers QLLLIS
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A)As assertivas | e Il estdo corretas, e a Il ndo tem qualquer rela-
cdocomal.

B)Aassertiva | esta erradae all correta.

C)Ambas as assertivas estéo corretas e a infragéo prevista na ]
pode seridentificada no relatério citado na l.

D) As assertivas | e Il estédo equivocadas, pois os agentes publi-
cos e autoridade nacional n&o possuem aludida competéncia.

g Y
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C) Até dez dias antes da data marcada para a assembleia, o
balancgo patrimonial e o resultado econdmico devem ser postos,
por escrito, independentemente de recebimento, & disposicao
dos socios que exergam a administragéo.

D) A aprovagéo, sem reserva, do balango patrimonial e do de
resultado econdmico, salvo erro, dolo ou simulagéo, exonera de
responsabilidade os membros da administrag&o e, se houver, os
do conselhofiscal.

g As questdes 31 e 32 deverdo ser respondidas com base '
nas Nogdes de Direito Civil previstas na Lei
i n. 10.406/2002 e alteragdes (Codigo Civil Brasileiro). i

Sobre o Pacto Antenupcial apenas néo se pode afirmar:

A) As convengdes antenupciais ndo terdo efeito perante
terceiros sendo depois de registradas, em livro especial, pelo
oficial do Registro de Imoveis do domicilio dos conjuges.

B) E nulo o pacto antenupcial se n&o for feito por escritura
particular, e eficaz se ndo lhe seguir o casamento.

C) No pacto antenupcial, que adotar o regime de participagdo
final nos aqiiestos, poder-se-a convencionar a livre disposigao
dos bens imoveis, desde que particulares.

D) A eficacia do pacto antenupcial, realizado por menor, fica
condicionada a aprovagao de seu representante legal, salvo as
hipéteses de regime obrigatério de separagéo de bens.

ey (RS
{Questioh&7s)

Serao registrados em registro ptiblico:

I- os nascimentos, casamentos e Obitos;

Il-a emancipagao por outorga dos pais ou por sentenga do juiz;
li- ainterdicdo porincapacidade absoluta ou relativa;

IV- a sentenca declaratoria de auséncia e de morte presumida.
Pode-se afirmar que:

A)apenasositens|, Il e lll estdo corretos.

B)apenas ositens I, Il e IV est&o corretos.

C)apenas ositens |, llle IV estéo corretos.

D) todos os itens estéo corretos.

' As questées de 33 até 35 deverio ser respondidas com
base nas Nogées de Direito Empresarial previstas na Lei
n. 10.406/2002 e alteragdes (Cédigo Civil Brasileiro).

A inscricdo do empresario far-se-a mediante requerimento que
contenha, exceto:

A) o capital social integralizado.

B) o objeto e a sede da empresa.

C) o nome, nacionalidade e domicilio do empresario.

D)o estado civil e, se casado, o regime de bens.

GuesEar )
Sobre a assembleia dos socios prevista no art. 1.078, leia as
alternativas seguintes e marque a Unica efrrada:

A) A assembleia dos socios deve realizar-se a0 menos uma vez
por ano, hos quatro meses seguintes ao término do exercicio
social.

B) Um dos objetivos da assembleia dos socios € tomar as contas
dos administradores e deliberar sobre o balango patrimonial e o
de resultado econdmico.

Em atengdo aos dispositivos que tratam do “registro”, leia as
afirmativas seguintes e marque a alternativa correta:

I- As pessoas obrigadas a requerer o registro responderéo por
perdas e danos, em caso de omissdo ou demora.

H- Os documentos necessdrios ao registro deverdo ser
apresentados no prazo de trinta dias, contado da lavratura dos
atos respectivos.

I1l- As publicagbes das sociedades estrangeiras seréo feitas nos
orgéos oficiais do Estado e do Municipio onde tiverem sucursais,
filiais ou agéncias.

A)As afirmativas | e Il estao corretas.
B)As afirmativas Il e lll estéo corretas.
C)As afirmativas | e Il estao corretas.
D) Todas as afirmativas est&o corretas.

As questdes 36 e 37 deverdo ser respondidas com base
na Lei Federal n. 8.934/94 e alteragdes que dispdem sobre
o Registro Publico de Empresas Mercantis e atividades
afins.

Nunoassmms s

J

{Questdo;

S ttatbocivioss

As Juntas Comerciais incumbe, exceto:

A) elaborar a tabela de pregos de seus servigos, observado o
Regimento interno.

B) processar a habilitagdo e a nomeagao dos tradutores publicos
e intérpretes comerciais.

C) expedir carteiras de exercicio profissional de pessoas legal-
mente inscritas no Registro Publico de Empresas Mercantis e
Atividades Afins.

D) elaborar os respectivos Regimentos Internos e suas altera-
¢bes, bem como as resolugdes de carater administrativo neces-
séarias ao fiel cumprimento das normas legais, regulamentares e
regimentais.

sy
Oregistro compreende:

I- a matricula e seu cancelamento: dos leiloeiros, tradutores
publicos e intérpretes comerciais, trapicheiros e administradores
de armazéns-gerais;

li- o arquivamento dos documentos relativos & constitui¢do, alte-
ragdo, dissolugdo e extinggo de firmas mercantis individuais,
sociedades mercantis e cooperativas;

Ill- a autenticacdo dos instrumentos de escrituracéo das empre-
sas mercantis registradas e dos agentes auxiliares do comércio,
industria e servigos, na forma de lei propria.

Completam, corretamente, o comando da quest&o:
A)ositenslell.

B)ositenslielll.

C)ositenslelll

D)todos os itens.

’ CARGO 03: TECNICO DE ADMINISTRAGAQ
T & AN GAS NAVEL I CLASSE A - IENGIAS contAgers Qi3

GOVERNO DO ESTADO DO PARA

- SEPLAD/JUCEPA Pagina 05/10 §




W

N

- [FUNDAGAQ)

7

|

Utilize os preceitos do Estatuto Nacional da Microempre-
sa e da Empresa de Pequeno Porte (Lei Complementar n.
123/06 e alteragdes) pararesponder as questdes 38 e 39,

{
g
g

P
ey e |
(Questiorigis)

N&o podera se beneficiar do tratamento juridico diferenciado | [Giuestéo

previsto nesta Lei Complementar, incluido o regime de que trata
oart. 12 desta Lei, para nenhum efeito legal, a pessoa juridica:

|- de cujo capital participe outra pessoa fisica.

lI- que participe do capital de outra pessoa juridica.

Ill- constituida sob a forma de cooperativas, mesmo as de
consumo.

IV- que seja filial, sucursal, agéncia ou representagio, no Pais,
de pessoa juridica com sede no exterior.

Apos aleitura das assertivas, marque a alternativa correta:
A)Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

B)Apenas as afirmativas Il e Ill est&o corretas.

C)As afirmativas ll e IV estdo corretas.

D) Todas as afirmativas estdo corretas.

“As microempresas e as empresas de pequeno porte s3o
desobrigadas da realizacdo de reunides e assembleias em
qualquer das situagbes previstas na legislagéo civil, as quais
seréo substituidas por deliberacdo representativa do primeiro
ndmero inteiro superior 8 metade do capital social.” (Art. 70). O
disposto no caput deste artigo néo se aplica:

A) caso ndo haja disposi¢ao contratual em contrario.

B) caso ocorra hipotese de justa causa que n3o enseje a
exclusao de sécio.

C) caso um ou mais s6cios ponham em risco a continuidade da
empresa em virtude de atos de inegavel gravidade.

D) caso os empresarios e a sociedade de que trata esta Lei
figuem dispensados de qualquer ato societario.

A Lei Federal n. 6.404/76 e alteragdes determinam que a
constituicdo da companhia depende do cumprimento dos
seguintes requisitos preliminares:

I- subscrig&o, pelo menos por 2 (duas) pessoas, de parte das
acOes em que se divide o capital social fixado no estatuto.

II- realizagéo, como entrada, de 10% (dez por cento), no minimo,

do preco de emissé&o das agdes subscritas em dinheiro.

l1l- depésito, no Banco do Brasil S/A., ou em outro
estabelecimento bancario autorizado pela Comissao de Valores
Mobiliarios, da totalidade do capital realizado em dinheiro.

Pode-se afirmar que:
A)Ositens | ell estdo errados.
B) Ositens ll e lll estdo corretos.
C)Todos os itens estdo corretos.
D)Apenas oitem Il esta correto.

- -
ww}% CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

R
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Assinale a alternativa que contempla a caracteristica qualitativa
da informag@o contabil que significa ter informacg&o disponivel
para os usuarios antes que ela perca a sua capacidade de ser (til
para fins de prestacdo de contas e responsabilizagéo
(accountability) e tomada de decis3o.

{ www.fundacaocetap.com.br

A) Compreensibilidade.
B) Tempestividade.

1: C) Comparabilidade.
' D) Verificabilidade.

Qual principio orgamentario determina que a LOA de cada ente
federado devera conter todas as receitas e despesas de todos os
poderes, 6rgdos, entidades, fundos e fundacdes instituidas e
mantidas pelo Poder Plblico?

A)Unidade.

B) Universalidade.

C)Anualidade.

D) Exclusividade.

ey AR
i, *“““‘:':""“LLf ;‘}f? N
{Questdo \Ljiﬁ’

Receitas Orgamentarias de Capital sdo arrecadadas dentro do
exercicio financeiro, aumentam as disponibilidades financeiras
do Estado e s&o instrumentos de financiamento dos programas e
acbes orgamentarios, a fim de se atingirem as finalidades
publicas. Porém, de forma diversa das receitas correntes, as
receitas de capital em geral ndo provocam efeito sobre o
patrimdnio liquido.

Fonte: Manual de Contabilidade aplicada ao Setor Pablico.

Assinale a alternativa que representa uma receita de capital:
A) Operacéo de crédito.

B) Receita Patrimonial.

C) Impostos, Taxas e ContribuicGes de Melhoria.

D) Contribuicdes.

Em relagéo a natureza dos saldos das contas, todas as contas
apresentadas a seguir possuem sado devedor, exceto:

A) Despesas pagas antecipada.

B) Caixa e equivalente de caixa.

C) Estoques.

D) Depreciagédo acumulada.

Analise as afirmagbes a seguir sobre as Demonstragdes
Contabeis aplicadas ao Setor Publico:

I- Balango Orgcamentario demonstrara as receitas e despesas
previstas em confronto com as realizadas.

Il- A Demonstragéo das Variagdes Patrimonials evidenciara as
alteragdes verificadas no patriménio, resultantes ou
independentes da execugéo orcamentaria, e indicara o resultado
patrimonial do exercicio.

ll- O Balango Financeiro apresenta as entradas e saidas de
caixa e as classifica em fluxos operacional, de investimento e de
financiamento.

Assinale a alternativa correta.

A)Apenas a afirmacéo | esta correta.
B)Apenas as afirmacées | e ll estdo corretas.
C)Apenas as afirmagdes Il e Il estdo corretas.
D)As afirmagtes |, I e Il estdo corretas.

CARGO 03: TECNICO DE ADMINISTRACAO
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Analise os exemplos de fluxos de caixa a seguir:

I- recebimentos de caixa de concessdes ou transferéncias e
outras dotacbes ou autorizagdes orgamentarias realizadas por
outros entes ou entidades do setor publico.

{l- amortizacdo de empréstimos e financiamentos que foram
contraidos.

Hi- recebimentos de caixa decorrentes de royalties, honorarios,
comissdes e outras receitas.

IV- recebimentos de caixa por liquidagéo de adiantamentos ou
amortizacdo de empréstimos concedidos a terceiros (exceto
adiantamentos e empréstimos concedidos por instituigéo
financeira publica).

Apos a analise dos exemplos apresentados, assinale a
alternativa correta.

A) Os exemplos dos itens | e lll representam atividades
operacionais.

B) Os exemplos dos itens Il e IV representam atividades de
financiamento.

C) Os exemplos dos itens | e IV representam atividades de
investimento.

D) Os exemplos dos itens Il e IV representam atividades de
investimento.

(GuesiEoH{: 14}

et N
No ano de 2020, um determinado ente publico apresentou os
seguintes dados referente a receitas e despesas:

Receitas Previstas R$117,954 bilhdes
Receitas Arrecadadas R$104,254 bilhdes

Despesas Fixadas R117,954 bilhdes
Despesas Empenhadas R$107,108 bilhes

Assinale a alternativa correta em relagdo ao resultado
orgamentario anual.

A) O ente apresentou um superavit orgamentario de R$10,846
bithdes.

B) O ente apresentou um déficit orcamentario de R$2,854
bilhdes.

C) O ente apresentou um superavit orgamentario de R$13,7
bilhes.

D) O ente apresentou um déficit orgamentario de R$13,292
bilhoes.

S g/mf‘\
A
Um ente publico utiliza o método das cotas constantes para

depreciar os seus bens e necessita aplicar esse calculo em um
determinado bem com as seguintes caracteristicas:

Valor bruto contabil R$10.000,00
Valor residual de R$2.000,00.
Vida (itil do bem: 4 anos

Assinale a alternativa que apresenta o valor alocado na conta
depreciagdo acumulada no final do terceiro ano referente ao bem
identificado:

A) R$2.000,00

B)R$4.000,00

C)R$6.000,00

D) R$8.000,00

( www.fundacaocetap.com.br -
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Um determinado ente plblico apresentou em 2020 as seguintes
receitas arrecadas no periodo:

Impostos, Taxas e Contribuicoes de Melhoria: R$68.635.102
Operagoes de Crédito: R$4.717

Contribuigdes: R$8.700.250

Amortizacdo de Empréstimos: R$75.912

Receita Patrimonial: R$1.973.825

Levando em consideragao dos dados apresentados, assinale a
alternativa correta.

A)As receitas correntes do periodo totalizaram R$79.309.177.
B)As receitas de capital do periodo totalizaram R$2.054.454.
C)As receitas correntes representam 80% do total das receitas.
D)As receitas correntes representam 10% do total das receitas.

{Questiol o0

Um determinado ente publico apresentou os seguintes dados
referente as despesas realizadas em 2020.

Investimentos R$2.647.423

Pessoal e Encargos Sociais R$52.867.364
Outras Despesas Correntes R$40.887.608
Amortizacéo da Divida R$3.847.287

Juros e Encargos da Divida R$6.857.874

Assinale a alternativa correta com base nos dados
apresentados:
A) O total das despesas correntes do periodo foi de
R$93.754.972.
B) O total das despesas correntes do periodo foi de
R$52.867.364.
C) O total das despesas de capital do periodo foi de
R$13.352.584.
D) O total das despesas de capital do periodo foi de
R$6.494.710.

(QuestEoH(&H )
Considerando os estagios da execugéio da despesa orgamenta-
ria, assinale a alternativa que representa o estagio que, segundo
a Lei n. 4.320/64 (e alteragbes posteriores), consiste no despa-
cho exarado por autoridade competente, determinando que a
despesa seja paga.

A) Fixacéo.

B) Empenho.

C) Liquidacé&o.

D)Pagamento.

el
;@a%%aaﬁ%;;%
Sobre o conjunto completo das Demonstragdes Contabeis apre-
sentado pela Norma Brasileira de Contabilidade, NBC TSP 11,
assinale a alternativa correta.

A) As notas explicativas fazem parte do conjunto completc de
Demonstractes Contabeis.

B) A Demonstragéo do Valor Adicionado faz parte do conjunto
completo de Demonstracdes Contabeis.

C) A Demonstragéo dos Fluxos de Caixa e a Demonstragao do
Resultado ndo fazem parte do conjunto completo de Demonstra-
¢bes Contabeis.

D) A Demonstragéo das Mutagdes do Patrimonio Liquido nao faz
parte do conjunto completo de Demonstracoes Contabeis.

NIVEL SUPERIOR COMPLETO

E FINANGAS NIVEL 1 CLASSE A -
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De acordo com a classificagdo dos empenhos, analise as
afirmacdes a seguir.

I-Empenho Ordinario é utilizado para as despesas de valor fixo e
previamente determinado, cujo pagamento deva ocorrer de uma
sOvez.

- Empenho Estimativo é utilizado para as despesas cujo
montante n&o se pode determinar previamente.

lil- Empenho Global é utilizado para despesas contratuais ou
outras de valor determinado, sujeitas a parcelamento.

Assinale a alternativa correta.

A)Apenas a afirmacio | esta correta.
B)Apenas a afirmacg&o |l esta correta.
C)Apenas as afirmagdes | e Il estéo corretas.
D)As afirmagoes |, Il e lll estéo corretas.

Qual alternativa apresenta o elemento das demonstragdes
contabeis que, segundo a Norma Brasileira de Contabilidade
NBC TSP Estrutura Conceitual, corresponde a aumentos na
situacdo patrimonial liquida da entidade nio oriundos de
contribuicSes dos proprietarios?

A)Ativo.

B) Passivo.

C) Receita.

D) Despesa.

Existem quatro bases de mensuracéo a valor corrente para os
ativos. Assinale a alternativa que representa a base de
mensurag&o a valor corrente para os ativos que, segundo a
Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP Estrutura
Conceitual, € o montante pelo qual um ativo pode ser trocado

entre partes cientes e dispostas, em transacéo sob condicdes |

normais de mercado:

A) Valor de mercado.

B) Custo de reposigao ou substituicao.
C) Prego liquido de venda.

D) Valorem uso.

A Norma Brasileira de Contabilidade NBC TSP Estrutura
Conceitual apresenta as bases de mensuragédo para o0s
passivos. Assinale a alternativa correta que apresenta a base de
mensuragé&o conhecida por custo histérico:

A) E a importancia recebida para se assumir uma obrigagdo, a
qual corresponde ao caixa ou equivalentes de caixa, ou ao valor
de outra importancia recebida & época na qual a entidade
incorreu no passivo.

B) Corresponde aos custos nos quais a entidade incorre no
cumprimento das obrigagbes representadas pelo passivo,
assumindo que o faz da maneira menos onerosa.

C) E o montante pelo qual um passivo pode ser liquidado entre
partes cientes e interessadas em transagdo sob condigdes
normais de mercado.

D) E o termo utilizado no contexto dos passivos para se referir ao
mesmo conceito de preco liquido de venda utilizado no contexto
dos ativos.

{_www.fundacaocetap.com.br -

Toda agdo do Governo esta estruturada em programas
orientados para a realizagZo dos objetivos estratégicos definidos
no Plano Plurianual (PPA) para o periodo de quatro anos.

Fonte: Manual da Contabilidade aplicada ao Setor Publico.

Qual instrumento de programagéo é utilizado para alcangar o
objetivo de um programa, envolvendo um conjunto de
operagoes, limitadas no tempo, das quais resulta um produto que
concorre para a expanséo ou o aperfeicoamento da acdo de
Governo, como, por exemplo, “Implantacdo da rede nacional de
bancos de leite humano”?

A)Acao.

B)Atividade.

C)Projeto.

D) Propaésito.

(QuestioHs1:))
O conjunto de informacées que constitui a natureza de despesa
orcamentaria forma um codigo estruturado que agrega a
categoria econdmica, o grupo, a modalidade de aplicacdo e o
elemento.

Fonte: Manual da Contabilidade aplicada ao Setor Ptblico.

Levando em consideragdo o conjunto de informacdes que
constitui a natureza de despesa orgamentaria, assinale a
alternativa que apresenta a informag&o gerencial cuja finalidade
€ indicar se os recursos s3o aplicados diretamente por orgdos ou
entidades no &mbito da mesma esfera de Governo ou por outro
ente da Federagao e suas respectivas entidades:

A) Categoria econdmica.

B) Grupo de natureza da despesa.

C)Modalidade de aplicacéo.

D) Elemento de despesa Orcamentaria.

Qual Demonstragso contabil apresenta a evolugéo (aumento ou
redugao) do patrimdnio liquido da entidade durante um periodo?
A)Balanco Patrimonial.

B) Balango Financeiro.

C) Demonstragéo das Mutagdes do Patriménio Liquido.

D) Demonstragao dos Fluxos de Caixa.

P
Questéo;

o
Assinale a alternativa que apresenta o termo adequado para a
seguinte definigdo: “compreende os créditos e valores
realizaveis independentemente de autorizag&o orcamentaria e
0s valores numerarios.”;

A)Ativo Financeiro.

B) Ativo Permanente.

C)Ativo Realizavel a Longo Prazo.

D)Ativo Néo Circulante mantido para a venda.
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25 )-i_ PROVA DISCURSIVA |

{ Leia, com atengio, o texto:

O primeiro Cadige de Etica dos profissionais da contabilidade, no Brasil, foi aprovado pelo Conselho Federal de
Contabilidade durante o V Congresso Brasileiro de Contabilidade, realizado de 8 a 15 de julho de 1950, em Belo Horizonte (MG).

Esse pioneiro conjunto de normas — destinado a “fixar a forma por que se devem conduzir os contabilistas no exercicio
profissional, perante seus colegas, sua classe e a sociedade” ~, era uma aspiragéo da classe e foi uma conquista considerada de
grande importancia. Registros histéricos relatam que, desde o 1ll Congresso de Contabilidade, realizado de 21 a 26 de maio de
1934, em S&o Paulo, ja havia discussdes para se criar um codigo de ética para a categoria, 0 que ocorreu quase 20 anos depois.

Criado em 1950, o Codigo de Etica ganhou o reforgo, em sua aplicagdo, em 1970, quando, em reuniéo plenéaria realizada
no dia 26 de junho, os conselheiros do CFC aprovaram a constituic&o do Tribunal Superior de Etica Profissional, com a fungdo de
garantir o cumprimento das normas estabelecidas no documento. Houve também a atualizagdo do Cédigo, publicado por meio da
Resolugdo CFC n.©290/1970.

Novo melhoramento no contetido ocorreu em 1996, com a Resolugéo CFC n.° 803 — e alteragdes posteriores. Em vigor,
esse Cadigo foi revogado no dia 1° de junho de 2019, quando passou a viger a Norma Brasileira de Contabilidade (NBC PG) 01,
de 7 de fevereiro de 2019.

FONTE: GIROTTO, Maristela. Cédigo de Etica Profissional do Contador é atualizado: saiba o que mudou. Conselho Federat de
Contabilidade, 2019. Disponivel em< https://cfc.org.br/noticias/codigo—de—etica—profissionaI-do-contador-e—atualizado—saiba-o-.que—mudou/>.
Acesso em: 24 de novembro de 2021.

Com base nessas informagdes e considerando a Norma Brasileira de Contabilidade, NBC PG 01, de 7 de fevereiro de
2019, redija um texto dissertativo, de, no minimo, 20 (vinte) e, no maximo, 30 (trinta) linhas a respeito do Cédigo de Etica
Profissional do Contador, apresentando:

I-aquem se aplicaaNBC PG 01;
Il - dois deveres do Contador previstos na NBC TG 01, exemplificando suas aplicabilidades na area publica;
Il - duas vedagdes ao Contador previstas na NBC TG 01, exemplificando suas aplicabilidades na area ptiblica.
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